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ΟΙ ΠΕΡΙ ΣΚΥΛΩΝ ΝΟΜΟΙ ΤΟΥ 2002 ΚΑΙ ΤΟΥ 2005 
(ΝΟΜΟΣ 184(1) ΤΟΥ 2002 ΚΑΙ ΝΟΜΟΣ 137(1) ΤΟΥ 2005) 

Γνωστοποίηση δυνάμει του άρθρου 9 

Ο Διευθυντής Κτηνιατρικών Υπηρεσιών ασκώντας τις εξουσίες που του παρέχονται από το άρθρο 9 των περί Σκύλων 
Νόμων, Ν. 184(1) του 2002 και Ν. 137(1) του 2005 γνωστοποιεί τα ακόλουθα. 

1. Τρόπος και μέθοδος σήμανσης των σκύλων. 

(α) Η σήμανση των σκύλων θα γίνεται με την εμφύτευση υποδόρια στο σώμα του ζώου (στο δεύτερο ημιμόριο 
του τραχήλου και ανάμεσα στις δύο ωμοπλάτες) ηλεκτρονικής μικροσυσκευής αναγνώρισης, αποκριτή 
πομποδέκτη (μικροτσίπ). 

(β) Ο αποκριτής πομποδέκτης (μικροτσίπ) να συμμορφούται προς το πρότυπο ISO 11784 ή προς το 
Παράρτημα Α του προτύπου ISO 11785 και να φέρει τουλάχιστο κωδικό αριθμό αναγνώρισης. 

2. Εφαρμογή της σήμανσης των σκύλων. 

(α) Η σήμανση των σκύλων διενεργείται από εγγεγραμμένους κτηνιάτρους. 

(β) . Μετά τη διενέργεια της σήμανσης, αυτή επιβεβαιώνεται με τη χρήση ειδικού μηχανήματος (ανιχνευτή) και 
την ανάγνωση του κωδικού αριθμού αναγνώρισης του αποκριτή πομποδέκτη (μικροτσίπ). 

(γ) Για κάθε σήμανση που διενεργείται εκδίδεται Βιβλιάριο Υγείας ή Ευρωπαϊκό Διαβατήριο Ζώου Συντροφιάς 
ή εάν υπάρχει ήδη Βιβλιάριο Υγείας ή Ευρωπαϊκό Διαβατήριο Ζώου Συντροφιάς, τούτο ενημερώνεται 
ανάλογα. 

(δ) Μετά από κάθε σήμανση διενεργείται εγγραφή στο μητρώο σκύλων, όπως αυτή αναφέρεται στο σημείο 3. 

(ε) Τα πρόσωπα που διενεργούν τη σήμανση ενημερώνουν την αρμόδια αρχή για κάθε σήμανση που 
διενεργούν, εντός ενός μηνός. 

(στ) Τα πρόσωπα που διενεργούν τη σήμανση προμηθεύονται το έντυπο σήμανσης σκύλου, το Βιβλιάριο 
Υγείας και το Ευρωπαϊκό Διαβατήριο Ζώου Συντροφιάς, από τον Παγκύπριο Κτηνιατρικό Σύλλογο. 

(ζ) Τα τέλη για τη σήμανση των σκύλων θα διαμορφωθούν στην ελεύθερη αγορά. 

3. Εγγραφή σκύλων στο μητρώο που τηρείται στις Κτηνιατρικές Υπηρεσίες. 

Η εγγραφή των σκύλων στο μητρώο γίνεται· 

είτε 

(α) Απευθείας από τον κτηνίατρο που διενεργεί τη σήμανση του σκύλου, μέσω του διαδικτυου, σύμφωνα με 
την ακόλουθη διαδικασία: 

(ι) Σύνδεση με το Σύστημα Ζώων Συντροφιάς των Κτηνιατρικών Υπηρεσιών, χρησιμοποιώντας τους 
κωδικούς πρόσβασης που έχουν παραχωρηθεί από τις Κτηνιατρικές Υπηρεσίες κατόπιν σχετικής 
αίτησης. 

(ιι) Καταχώρηση όλων των απαιτούμενων πληροφοριών σχετικά με τα στοιχεία του σκύλου και του 
ιδιοκτήτη του, μετά από σχετικό έλεγχο τους και σύμφωνα με τις οδηγίες που έχουν δοθεί από τις 
Κτηνιατρικές Υπηρεσίες. 

(ιιι) Έκδοση του πιστοποιητικού εγγραφής, το οποίο αφού σφραγιστεί και υπογραφεί, δίδεται στον 
ιδιοκτήτη του σκύλου ώστε να χρησιμοποιηθεί για την έκδοση άδειας κατοχής από την αρμόδια 
τοπική αρχή. 

(ιν) Αποστολή αντιγράφου του πιστοποιητικού εγγραφής στην αρμόδια τοπική αρχή του τόπου 
διαμονής του σκύλου 

είτε 

(β) Σε ένα από τα κατά τόπους Επαρχιακά Κτηνιατρικά Γραφεία των Κτηνιατρικών Υπηρεσιών. 



803 

Στην περίπτωση αυτή, ο κτηνίατρος που διενεργεί τη σήμανση συμπληρώνει το επισυναπτόμενο έντυπο 
σήμανσης σκύλου σε τετραπλούν. 

(ι) Το πρωτότυπο δίδεται στον ιδιοκτήτη του σκύλου για να το προσκομίσει στις Κτηνιατρικές 
Υπηρεσίες, ώστε να γίνει εκεί η εγγραφή του σκύλου στο μητρώο και να εκδοθεί το πιστοποιητικό 
εγγραφής 

(ιι) Το πρώτο αντίγραφο αποστέλλεται στις Κτηνιατρικές Υπηρεσίες 

(ιιι) Το δεύτερο αντίγραφο αποστέλλεται στην αρμόδια τοπική αρχή του τόπου διαμονής του σκύλου. 

(ιν) Το τρίτο αντίγραφο κρατείται σε αρχείο από τον κτηνίατρο για τριετή τουλάχιστο περίοδο 

4. Δεν καταβάλλονται οποιαδήποτε τέλη για την εγγραφή των σκύλων στο μητρώο των Κτηνιατρικών Υπηρεσιών και 
την έκδοση πιστοποιητικού εγγραφής 

Η παρούσα Γνωστοποίηση ακυρώνει τη Γνωστοποίηση με αριθμό 742, όπως αυτή έχει δημοσιευτεί στην Επίσημη 
Εφημερίδα της Δημοκρατίας [Ε.Ε. Παρ 111(1)] με Αρ. 3909 της 15ης Οκτωβρίου 2004. 

Έγινε στις 27 Μαρτίου 2009. 

ΧΑΡΑΛΑΜΠΟΣ ΚΑΚΟΓΙΑΝΝΗ! 
Διευθυντής Κτηνιατρικών Υπηρεσιών 

Υπουργείο Γεωργίας, Φυσικών Πόρων 
και Περιβάλλοντος 



ΠΑΓΚΥΠΡΙΟΣ ΚΤΗΝΙΑΤΡΙΚΟΣ ΣΥΛΛΟΓΟΣ 
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Στοιχεία ζώου 

Ονομα σκύλου: Ημερομηνία γέννησης: 

Αρ. Microchip : Ημερομηνία τοποθέτησης Microchip : 

Τοποθεσία Microchip : 

Φυλή : Φύλο : 

Fiu αναπαραγωγή (Ναι / Οχι) : Ιδιαίτερα χαρακ/κά : 

Διεύθυνση διαμονής σκύλου : 
Δήμος / Κοινότητα : Τ.Κ. 

Στοιχεία Ιδιοκτήτη 

Ονοματεπώνυμο: Αρ. Ταυτότητας 

Διεύθυνση Ιδιοκτήτη : 

Δήμος / Κοινότητα : Τ.Κ. : 

Αρ. Τηλεφώνου οικίας : Αρ. κιν. Τηλ. : 

Vyt Ονοματεπ. Εξουσιοδ. Κτηνιάτρου 

Διεύθυνση : 

ΤΠλ. 

\ρ. Κτηνιατρικού Μητρώου: 

( Σφραγίδα & Υπογραφή Κτηνίατρου ) ( Ημερομηνία ) 
Σημ Το πρωτότυπο δίδεται στον ιδιοκτήτη του σκύλου, το πρώτο αντίγραφο αποστέλλεται στις Κτηνιατρικές Υπηρεσίες, το δεύτερο αντίγραφο αποστέλλεται στην αρμόδιο τοπική ϋρχΐ) 

του τόπου διίϊμονής του σκύλου, και το τρίτο αντίγραφο κρατείται στο αρχείο του κτηνιάτρου 


